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§ 1 Val av protokollsjusterare 
 
 Kommunfullmäktige utser Bengt Kronblad (S) och Ingemar Einarsson (C) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 _________ 

 
Utdelning av Kalmar kommuns interna jämställdhetspris 

 
 I samband med kommunfullmäktiges öppnande utdelar personaldelegationens 

ordförande Bertil Dahl (V) och vice ordförande Anders Andersson (C) Kalmar 
kommuns interna jämställdhetspris till Kerstin Engdahl.  

 _________ 
 

 
§ 2 Interpellation: När blir det en skateboardpark i Kalmar? 
 (dnr KS 2012/0050) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 

interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S): 
 
 Väntan har varit lång for de skateboardåkande ungdomar i Kalmar som länge 

haft en egen hall eller park på önskelistan. Nu har vi kunnat läsa att en förening 
bildats.  

  
 Vägen till att förverkliga en skateboardpark får förhoppningsvis inte bli alltför 

lång.  
 
 Min fråga är därför om någon skateboardhall/park är på gång och när i så fall 

denna kan vara klar? 
__________________ 

  
 Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack för din interpellation, Anna-Britt. 
 
 Jag håller verkligen med om att de skateintresserade i Kalmar fått vänta länge på 

en riktig anläggning. 
 
 Förra veckan bildades dock en förening, efter en del möten mellan kultur- och 

fritidsförvaltningen och många av de intresserade. 
 
 Jag var själv inbjuden och närvarande vid bildandet för att ha en dialog om 

framtiden med föreningen som heter Active0480. 
 
 Högst prioriterat är att fortsätta arbetet med att hitta en riktigt bra plats. Min, 

och föreningens önskan, är att det blir en mycket central placering av parken, så 
skaten kan bli en självklar del av stadskulturen. Vi är inte framme vid en färdig 
placering ännu, men just nu tittar Kulturcentrumsgruppen på om det går att 
inrymma någonstans på området runt och vid Tullslätten. 
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 En hall av lite mer tillfällig karaktär skulle möjligtvis kunna bli aktuell om 

detaljplanearbete och dylikt drar ut på tiden. Man får ju inte heller glömma att en 
riktigt skatepark är en ganska kostsam budgetpost, jag har tittat på parker som 
kostar allt från 10 miljoner och uppåt. 

 
 Jag och föreningens styrelse är dock helt överens om att arbeta tillsammans med 

utformningen av parken när det blir dags. Det var ju också kultur- och 
fritidsförvaltningens tanke när man drog igång arbetet med att försöka få igång 
en förening. 

 
 Så svaret till dig och alla andra skateintresserade blir: Ja, en park ÄR på gång. 

När, blir dock en placerings- och budgetfråga som naturligtvis kommer att 
hamna i den här församlingen. Men det blir rimligen inte under 2012. 

 
 
§ 3 Interpellation om investeringar i flyget 
 (dnr KS 2012/0047) 
  
 Kommunfullmäktige beslutar att Malin Petersson (M) får ställa följande 

interpellation till kommunalråd Anna Thore (MP): 
 
 Under hela förra året har det pågått överläggningar mellan kommunen och 

landstinget för att hitta lösningar för kommande investeringar för Kalmar 
flygplats, investeringar som är förutsättning för flygplatsens utveckling. 

 
 Döm av min förvåning när kommunens företrädare, Anna Thore, på första 

mötet med Trafikstyrelsen röstade emot en investering på flyget.  
 
 Därför vill jag ställa följande fråga: 
 
 Jag vill därför fråga Anna Thore: 
 

1) Är det inte rimligt att företrädaren för Kalmar kommun agerar utifrån 
kommunens uppfattning? 

__________________ 
 
 Anna Thore lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Avsikten med min plats i Trafikstyrelsen för Kalmars räkning är självklart att 

driva en politik som är utvecklande och främjar Kalmar kommun. 
Trafikstyrelsens uppgift är att ansvara för all kollektivtrafik med buss och tåg i 
Kalmar län. KLT är huvudman för den lokala och regionala linjetrafiken för 
persontransporter på väg och järnväg i länet. KLT planerar och samordnar den 
trafik som fastställts och upphandlar även bussar och tåg för att köra trafiken. I 
KLTs och trafikstyrelsens uppdrag ingår inte Kalmar flygplats eller luftburen 
trafik. Enligt lag (2010:1065) om kollektivtrafik definieras kollektivtrafik som 
spår- och vägbunden trafik. Det finns heller inget beslut fattat i Kalmar kommun 
med inriktning att kommunen vill att trafikstyrelsen gör avsteg från sitt uppdrag. 

 
 I samband med övergången av länstrafiken till Landstinget antogs en 

ambitionshöjning på 100 miljoner kronor som finansieras skattevägen med en 
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höjning på 41 öre. Denna satsning motsatte sig alliansen i landstinget starkt. 
Därför är det nu mycket underligt att moderaterna i kommunen ifrågasätter 
nyttjandet av dessa medel som moderaterna i landstinget avslagit. Satsningen är 
dessutom endast avsedd för att öka möjligheterna till arbetspendling inom länet 
och att förbättra den väg- och tågbundna kollektivtrafiken i länet.  

 
 Min ambition i Trafikstyrelsen är att föra en politik i linje med KLTs 

förbundsordning, att förbättra den regionala kollektivtrafiken för att nå KLTs 
mål om en fördubbling av antalet resenärer till 2020. KLTs utveckling är ett av 
det viktigaste verktyg vi har för att uppnå en fossilbränslefri region 2030. Detta 
tänker jag arbeta för och använda för bästa möjliga utveckling för Kalmar. 

 
 
§ 4 Interpellation om information till anställda vid 

organisationsförändringar 
 (dnr KS 2012/0052) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 

interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
 Den senaste tiden har man kunnat läsa i lokala media om den oro personalen 

inom omsorgsförvaltningen känner inför omorganisationer som följd av 
införandet av önskad sysselsättningsgrad. Man kan därför konstatera att många 
anställda inte verkar ha förstått vad det egentligen handlar om. Detta är 
beklagligt och man kan då dra slutsatsen att de anställda är dåligt informerade.  

 
 Därför är min fråga:  

• Anser du att man från omsorgsförvaltningen gått ut i god tid och informerat 
de anställda på ett tillfredsställande sätt?  

• Om inte, vad tycker du bör göras i fortsättningen för att liknande situationer 
inte ska upprepas? 

__________________ 
 
 Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 

Det har tyvärr blivit stor oro bland personalen i omsorgen i Kalmar på grund av de 
nya system som införs. Sådan oro bland vår personal är naturligtvis inte bra, särskilt 
om den sprider sig till anhöriga och omsorgstagare.  

 
• Anser du att man från omsorgsförvaltningen gått ut i god tid och informerat de 

anställda på ett tillfredsställande sätt? 
 

Jag anser att man verkligen försökt att informera på olika sätt och i god tid. Men 
med tanke på de reaktioner som blivit kan man givetvis fundera över om vad som 
kunde har gjorts bättre. 
 
• Om inte, vad tycker du bör göras i fortsättningen för att liknande situationer inte 

ska upprepas? 
 

Jag är ingen informationsexpert men givetvis ska vi på olika sätt försöka att 
informera de berörda på olika sätt. Jag kommer att tillsammas med 
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förvaltningschefen ta fram förslag på hur vi kan gå vidare och vilken hjälp vi kan 
behöva. 

 
Här är en liten redogörelse för hur förvaltningen arbetat med informationen och hur 
beslutsgångarna varit. 

  
• KF beslutade i november 2011, om att införandet av önskad sysselsättningsgrad 

skall verkställas till och med 2013. 
• Omsorgsnämnden tar under 2011, en tidplan som innebär en successiv start för 

respektive team (ca 4 enheter och 150 personal). Planen är kommunicerad till 
enheter/team. 

• Information och diskussion i central samverkansgrupp, kontinuerligt. 
• Särskild information med samtliga enhetschefer, januari 2012. 
• Referensgrupper träffas var 6:e vecka. Gruppen jobbar med de enheter som har 

startat, samt med de som står i tur att starta. I gruppen ingår enhetschef, 
schemaansvarig, projektledare och kommunal. 

• Utskick med aktuella ”frågor och svar” har gått till hela förvaltningen i januari.  
Dessa läggs inom det snaraste upp på hemsidan, och hålls uppdaterade. 

• Information utlagd på Kalmar.se 
• Ny informationsfolder är strax klar och distribueras till alla medarbetare. 
• I god tid innan enheterna skall in i önskad sysselsättningsgrad, startar 

implementeringsarbetet. Det innebär information i arbetsgrupper och i hela 
teamet. Planeringsmöten för nyckelpersoner genomförs. 

• På begäran har också större informationsmöten genomförts, även med de enheter 
som har lång tid kvar innan start med önskad. 

• Noteras att respektive team hittar egna lösningar och spelregler inom givna 
ramar. Därför är det inte bra att i förväg försöka informera om en fast modell, då 
den varierar utifrån de anställdas påverkansmöjlighet. 

 
 
§ 5 Interpellation: När finns ett förslag om ny parkeringsnorm? 
 (dnr KS 2012/0048) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Kommunens gällande parkeringsnorm är framtagen på 1980-talet! Stadskärnan 

var då utan konkurrens från de köpcenter som nu dominerar handeln i Kalmar. 
Vid ny bebyggelse har inte parkeringsbehoven tillgodosetts fullt ut och allt fler 
trottoarparkeringar gör staden otillgänglig och osäker för de oskyddade 
trafikanterna. Jag vill också gärna utöka kollektivtrafiken och underlätta för 
oskyddade trafikanter, men bilen ska ha sin plats då människors livsvillkor är 
olika och skiftar över tid.  

 
 Vi påminns ständigt om hur sårbar handel är på Kvarnholmen och i maj månad 

år 2011 ställde jag en fråga till Johan Persson om vilken parkeringsnorm som 
skulle bli underlag vid markanvisningstävlan för Norra Kvarnholmen. Svaret 
blev att samhällsbyggnadskontoret jobbade på det och troligen skulle presentera 
ett koncept under juni månad år 2011. Så blev det inte. Nya parkeringsvillkor för 
cykel och bil följde ändå förutsättningarna för tävlingen.  
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 En tävlingsvinnare har utsetts och snart ska våra vackraste utblickar för Norra 

Kvarnholmen bli attraktiva områden för bostäder och mötesplatser. Detta är jag 
positiv till och Folkpartiet Liberalerna har under mer än tio års tid lagt förslag 
och efterfrågat parkeringshus som just ska ge Kalmar dessa förutsättningar för 
att växa. Under dessa tio år har ytterligare parkeringsplatser försvunnit inom 
Kvarnholmen.  

 
 Det vinnande förslaget i markanvisningstävlan "kyssen på kärringlåret" är 

presenterat på hemsidan. Att tillgodose parkeringsbristen var en viktig 
förutsättning för bebyggelse på Norra Kvarnholmen. Det är av förslaget svårt att 
utläsa hur många parkeringsplatser som kommer att byggas och hur många 
bilar/ lägenhet som ska byggas i underjordiska garage och parkeringshus.  

 
 Mina frågor till Johan Persson blir därför:  

• När finns ett förslag till beslut för en ny parkeringsnorm som ersätter normen 
från 1980-talet?  

• Hur många parkeringsplatser, i totalt antal och som nettoutökning för 
området bidrar det vinnande bidraget med?  

__________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Jag är den förste att beklaga att parkeringsnormen inte är framme som utlovats 

av samhällsbyggnadskontoret. Man har under perioden haft en ansträngd 
arbetssituation med bland annat långtidssjukskriven personal. I princip finns ett 
färdigt förslag till P-norm nu framme men det måste förankras innan det läggs 
fram för beslut. I detta ingår också parkeringsplan för Kvarnholmen och 
Malmen, senare kommer motsvarande tas fram för Gamla stan.  

  
 Detta har dock inte påverkat markanvisningen för Muren och Gesällen eftersom 

kommunen varit mycket tydlig med att de parkeringsbehov som den nya 
bebyggelsen genererar ska ersättas inom befintliga fastigheter. De 
parkeringsplatser som idag finns ska ersättas med den kommunala 
parkeringsanläggningen i Lustgården. Där är detaljplan påbörjad.  

  
 Idag finns totalt ca 700 parkeringsplatser på norra Kvarnholmen. I de direktiv vi 

givit kring parkeringsfrågan så ska det bli en nettoökning med 300, dvs 1000 
parkeringsplatser på norra Kvarnholmen. 

 
 
§ 6 Interpellation: Hur tar Kalmar kommun ansvar för försvunna 

barn? 
 (dnr KS 2012/0051) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 

interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
 Med anledning av de uppgifter som kommit till vår kännedom i lokala media om 

barn som inte återvänt till skolan efter ledighet, undrar jag hur detta följs upp. 
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Både polis och kommunen har tydligen haft kännedom om dessa barn och kritik 
riktas nu emot kommunen.  

 
 Vilka åtgärder har gjorts och vilka åtgärder planeras för att detta inte ska 

upprepas? 
__________________ 

 
 Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Det är en viktig och svår fråga som du tar upp i din interpellation.  
 
 Eftersom du ställer frågan till mig som ordförande i socialnämnden utgår jag i 

mitt svar från hur socialnämnden arbetar med barn och ungdomar. 
 
 Vi agerar när vi får in anmälningar eller själva får kännedom om 

missförhållanden. Vi startar då en utredning ofta tillsammans med skolan och i 
de ärenden du tar upp även med polisen. 

 
 Vi har idag ett bra samarbete med skola och polis när dessa ärenden blir aktuella. 
 
 I det aktuella fall som du hänvisar till har de tre myndigheterna arbetat 

tillsammans och kommit fram till gemensamma bedömningar i ärendet. 
 
 När är barn försvunna? 
 Skolan har sitt regelverk för tillåten och otillåten frånvaro från skolan som man 

följer upp genom kontakt med vårdnadshavaren. Socialen och polisen har sina 
lagar som de måste följa. Det är dock viktigt att konstatera att vårdnadshavaren 
är ansvarig för barnet.  

 
 Myndigheterna skola, polis och sociala myndigheter kan inte agera om de inte 

har starka indikationer på att vårdandshavaren har brustit i sin roll som 
vårdnadshavare.  

 
 Detta är de juridiska spelregler som gäller. 
 
 Om ett barn försvinner till ett främmande land och det finns indikationer på att 

barnet är utsatt för brott är det polisen som måste agera inte kommunen. Polis 
skall beivra kriminalitet inte kommunen. 

 
 Men det viktigaste för dessa frågor är förebyggande arbete så att barn inte blir 

utsatta för dessa brott.  Det handlar om att invandrarservice i sin introduktion av 
nyanlända tar upp vad svensk lag säger i dessa frågor och tar upp 
barnkonventionen och jämställdhetsfrågor. 

 
 Att skola, förskola, fritis jobbar med barnkonventionen och jämställdhetsfrågor 
 
 Att fritidsgårdar jobbar med barnkonventionen och jämställdhetsfrågor 
 
 Att socialsekreterana jobbar med barnkonventionen och jämställdhetsfrågor 
 
 Att Kalmars föreningar jobbar med barnkonventionen och jämställdhetsfrågor. 
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 När det händer att barn blir utsatta för dessa brott måste alla myndigheter jobba 

tillsammans för att hjälpa barnen utifrån sin myndighets regelverk.  Denna 
samverkan fungerar bra idag i Kalmar men måste utvecklas och bli ännu bättre. 

 
 
§ 7 Fördjupad översiktsplan Norrliden Strand – antagande 
 (dnr KS 2007/00663 212) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 12 december. 
 
 Utlåtande den 12 december 2011, version II.  
 
 Förslag till fördjupade översiktsplan Norrliden Strand den 12 december 2011. 
 
 Särskild sammanställning enligt miljöbalken den 12 december 2011.  
  
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 2. 
 
Bakgrund Kommunstyrelsen beslutade i november 2007 att uppdra åt kommunlednings-

kontorets mark- och planeringsenhet att ta fram ett förslag till fördjupad 
översiktsplan för området kring Bergavik och Svartö. Under arbetets gång har 
den geografiska avgränsningen utökats till att även omfatta Norrliden.  

 
 Planen visar på hur kommunen vill att området ska utvecklas långsiktigt när det 

gäller den fysiska planeringen med bl.a. nya bostadsområden, verksamheter, 
parker, vägar och stråk. Den fördjupade översiktsplanen ska ligga till grund för 
kommande detaljplaner i området.  

 
 Målet är att skapa en attraktiv och hållbar stadsdel i norra Kalmar, Norrliden och 

Bergavik. Stadsdelen föreslås få ett gemensamt namn, Norrliden Strand, som 
sammanfattar visionen att utveckla stadsdelens kontakt med kusten.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 

fördjupad översiktsplan för Norrliden Strand med tillhörande miljöbedömning.  
  
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Anna Thore (MP) – med instämmande av Johan Persson (S), 
Jonas Lövgren (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Folke Fagerlund (KD), 
Thoralf Alfsson (SD) och Anna-Britt Wejdsten (FP) – föreslår att punkt 12 
(sidan 27) i stycket ”framtida markanvändning” stryks ur den fördjupade 
översiktsplanen. 
 

 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag.  
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 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 

kommunstyrelsens förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. ändringsförslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-

proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Inger Hilmanssons m.fl. förslag röstar nej”. 

 
 Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 8 nej-röster och 1 ledamot är frånvarande 

(hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till Fördjupad översiktsplan för Norrliden 

Strand samt tillhörande miljöbedömning från den 12 december 2011. 
 
Reservationer Ledamöterna från FP, KD och SD reserverar sig till förmån för Inger 

Hilmanssons m.fl. ändringsförslag.  
 
Protokollsanteckning Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
  

”Norrlidens strand är ett långsiktigt utvecklingsprojekt och de intäkter som 
skapas bör omvandlas till investeringar i området. Det är positivt att man lyssnat 
på sakägare och försökt anpassa planen till inkomna synpunkter. 25 % av 
Kalmars kust och strand har en byggnad inom 100 meter! Motsvarande siffror 
för riket är 13 %. Folkpartiet Liberalerna vill att kommunen beaktar kommande 
generationers behov av strand och vatten i planeringen.  Vi vill särskilt framhålla: 

- En varierad bebyggelse med nya upplåtelseformer bör få genomslag redan i 
den första etappen. 

- Den prioritering som görs på ett fåtal större parkområden bör kompletteras 
med lekplatser för små barn i anslutning till bostäder. Närheten till grönytor 
är en dokumenterat viktig investering i förbättrad folkhälsa och vi har 
lämnat ett yrkande att hela området med skog och motionsslinga 
säkerställs i planen. Boverket rekommenderar högst 300 meter till 
bostadsnära natur. En norm för de gröna ytorna behövs för att rätt 
kompensera de ytor som nu ska bebyggas. Barnkonvention och 
välfärdsbokslut ska beaktas. 
Planen beskriver en omfattande bebyggelse och i trafikplaneringen bör 
kommunen ta hänsyn till den ökade cykel- och biltrafik som blir följden även 
med en utbyggd kollektivtrafik. Möjligheten att pendla med både buss och bil 
är en viktig faktor för attraktiviteten. Kommunens parkeringsnorm bör 
revideras och användas. 

- Planen bör anpassas till förväntade klimatförändringar med skyddsavstånd 
och goda marginaler mot översvämningar och erosioner.  

- Att Svartö görs mera tillgängligt för allmänheten bör kunna förenas med de 
planer på bebyggelse som markägaren sedan länge haft för området. 

- Kalmar är en kuststad och allmänhetens möjligheter att vistas vid kusten och 
bada i rent vatten ska säkerställas.” 
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§ 8 Lokalisering av sporthall och klubbhus på södra området 
 (dnr KS 2011/00668 210) 
 
Handlingar Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 13 december 2011. 
 
 Kultur- och fritidsförvaltningens utredning den 12 december 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 3.   
 
Bakgrund I budgeten för 2012 finns medel avsatta för byggnation av sporthall och 

klubbhus på Södra utmarken. Under processen har det framkommit önskemål 
om att ytterligare en gång studera lokalisering med hänsyn till skolidrotten på 
södra området. Kultur- och fritidsförvaltningen, barn- och ungdoms-
förvaltningen och serviceförvaltningen har därför fått i uppdrag att pröva 
lokalisering av sporthall och klubbhus på södra området.  

 
 En utredning har gjorts av en arbetsgrupp bestående av representanter från 

kultur- och fritidsförvaltningen, barn- och ungdomsförvaltningen, service-
förvaltningen och samhällsbyggnadskontoret.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar om ett delat 

alternativ beträffande lokalisering av sporthall och klubbhus på södra området. 
En sporthall lokaliseras till Falkenbergsskolans skolgård med byggstart snarast. 
Klubbhus inklusive träningsrum byggs på Södra utmarken i anslutning till 
befintliga fotbollsplaner. Investeringarna ska rymmas inom servicenämndens 
budgetram.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Jonas Hellberg (S) – med instämmande av 

Patricia Vildanfors (MP), Björn Brändewall (FP), Bertil Dahl (V), 
Inger Hilmansson (FP), Anna Thore (MP), Folke Fagerlund (KD) och 
Marianne Dahlberg (S) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar om ett delat alternativ beträffande lokalisering av 

sporthall och klubbhus på södra området. En sporthall lokaliseras till 
Falkenbergsskolans skolgård med byggstart snarast. Klubbhus inklusive 
omklädningsrum byggs på Södra utmarken i anslutning till befintliga 
fotbollsplaner. Investeringarna ska rymmas inom servicenämndens budgetram.  
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§ 9 Utbildningspolitisk vision för Kalmar kommun, 2012-2015 
 (dnr KS 2011/00564 600) 
 
Handlingar Utdrag ur protokoll från Södermöre kommundelsnämnd den 19 oktober 2011,  

§ 142. 
 
 Förslag till utbildningspolitisk vision för Kalmar kommun den 26 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur protokoll från barn- och ungdomsnämnden den 26 oktober 2011,  

§ 75.  
 
 Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen den 1 november 2011. 
 
 Skrivelse från kommunledningskontoret den 3 januari 2012. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 4.  
  
Bakgrund Kommunfullmäktige gav i budget 2012 barn- och ungdomsnämnden i uppdrag 
 att tillsammans med Södermöre kommundelsnämnd ta fram en 

utbildningspolitisk vision. Härefter har nämnderna tagit fram en sådan som de 
föreslår att kommunfullmäktige antar. Förslaget har varit ute på remiss till 
samtliga rektorer, elevråd och brukarråd.  

 
 Förutom visionen innerhåller dokumentet även mål och prioriterade 

utvecklingsområden. Mål, uppdrag och prioriterade områden ska så långt det är 
möjligt arbetas in i budgeten för att sedan följas upp under året. Med anledning 
av det föreslår kommunledningskontoret att kommunfullmäktige antar visionen 
med undantag för de strategiska målen och prioriterade utvecklingsområdena.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta den 

utbildningspolitiska visionen med undantag för de strategiska målen och 
prioriterade utvecklingsområdena.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Jonas Hellberg (S) – med instämmande av 

Björn Brändewall (FP), Lennart Svenzén (C), Monica Bengtsson (KD), 
Karl Holst (M), Britt Dicksson (M), Mona Jeansson (S) – att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar utbildningspolitisk vision för Kalmar kommun 2012-

2015, med undantag för de strategiska målen och prioriterade 
utvecklingsområdena.  

 
 Det innebär att mål och utvecklingsområden får behandlas i budgetprocessen.  
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§ 10 Handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor  
 (dnr KS 2011/00588 008) 
 
Handlingar Förslag till Handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor, 2011 – 2014. 
 
 Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 30 september 2011. 
 
 Brandkårens skrivelse den 4 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur servicenämndens protokoll den 26 oktober 2011, § 147. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 5.  
 
Bakgrund Enligt lag om skydd mot olyckor (LSO) och tillhörande förordning (FSO) ska en 

kommun ha ett handlingsprogram för den förebyggande verksamheten och ett 
för räddningstjänst. I programmet ska målet för kommunens verksamhet anges, 
de risker som finns i kommunen samt de olyckor som kan leda till 
räddningsinsats ska finnas med. I handlingsprogrammet ska det även anges hur 
den förebyggande verksamheten är organiserad och hur den planeras.  

 
 Syftet med handlingsprogrammet är att beskriva kommunens mål och organisa-

tion för att förebygga bränder och olyckor som kan innebära räddningstjänst, 
fara för liv och hälsa, egendom och miljö. Det ska även beskriva hur arbetet 
ordnas och planeras samt hur organisationen för att, efter avslutad räddnings-
insats, ska kunna undersöka olyckan i syfte att klargöra orsak, olycksförlopp 
samt hur insatsens genomförande ser ut. Dokumentet ska innehålla hur 
rådgivning och information till allmänheten ska genomföras, hur samverkan 
mellan före-byggande enheten och räddningstjänst sker samt organisationen runt 
rengöring (sotning) av fasta förbränningsanordningar och brandskyddskontroll.  

 
 Handlingsprogrammet ska antas av kommunfullmäktige för varje ny mandat-

period. Innan programmet antas ska samråd ha skett med de myndigheter och 
kommuner som kan ha ett väsentligt intresse i saken. 

 
 Servicenämnden godkände den 31 augusti 2011 brandkårens förslag till 

handlingsprogram samt beslutade att sända den på remiss. Synpunkter har 
endast inkommit från Kalmar Vatten AB.  

 
 Härefter har servicenämnden föreslagit att kommunfullmäktige antar 

handlingsprogrammet. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor 

att gälla under mandatperioden 2011-2014. 
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§ 11 Förändrat avtal med Migrationsverket angående 

ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 
 (dnr KS 2011/00678 130) 
 
Handlingar Skrivelser från socialförvaltningen den 7 november 2011. 
 
 Utdrag ur socialnämndens protokoll den 15 november 2011, § 202. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 6.  
  
Bakgrund Kalmar kommun har idag ett avtal med Migrationsverket om 24 platser för 

ensamkommande flyktingungdomar. Verksamheten har i praktiken sedan 2009 
haft mellan 35-40 ungdomar. Ersättningsmodellen för ungdomar utanför avtal 
genererar en mycket lägre ersättning än den fördelning som sker inom avtal.  

 För att möta Migrationsverkets ändrade handläggningstider och säkra kvaliteten 
på mottagandet föreslår socialnämnden att avtalet med Migrationsverket skrivs 
om från att omfatta 24 ungdomar till 35, varav 6 ska vara vikta åt asylsökande.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Roger Holmberg (S) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP), 
Anette Lingmerth (S), Jonas Löhnn (MP), Anders Andersson (C),  
Anna-Britt Wejdsten (FP), Bertil Dahl (V), Björn Brändewall (FP), 
Malin Petersson (M), Britt Dicksson (M), Monica Bengtsson (KD), 
Tamas Lakatos (M) och Kajsa Hedin (M) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår följande: 
- I första hand att kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att en 

ekonomisk redovisning ska tas fram över mottagandet av ensam-
kommande barn för varje år sedan 2007. Vidare ska en redovisning över 
de åtgärder som Kalmar kommun vidtagit sedan det uppdagats grova 
brott på boendet Horisont lämnas till kommunfullmäktige.   

- Som alternativt förslag om kommunfullmäktige beslutar avgöra ärendet 
idag, att kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag. 

- Som alternativt förslag om kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag, att kommunfullmäktige beslutar om följande 
tilläggsuppdrag: 
1. Att en ekonomisk redovisning tas fram över verksamheten för 

ensamkommande barn och redovisas senast den 1 april för 
kommunfullmäktige. 

2. Att en oberoende utredning tillsätts för att granska social-
förvaltningens handläggning av ärendet med att ett allvarligt brott 
pågått som rubriceras som våldtäkt mot barn under en längre tid i 
förvaltningens verksamhet. Något som personalen fick indikationer 
på redan i januari 2011.  

 
Propositionsordning Efter att överläggningen avslutats redovisar ordföranden förslag på 

propositionsordning: 
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1. Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet 
idag eller återremittera det. 

2. Om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag: bifall eller 
avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut. 

3. Om kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag: 
bifall eller avslag på Thoralf Alfssons förslag om att ta fram en 
ekonomisk redovisning över verksamheten om ensamkommande barn.  

 
 I samband med detta meddelar ordföranden att han inte ställer Thoralf Alfssons 

tilläggsförslag om att tillsätta en oberoende utredning av socialförvaltningens 
handläggning av ett enskilt ärende under proposition.  

 
 Härefter godkänner kommunfullmäktige ordförandens förslag på 

propositionsordning. 
Omröstningar  

1. Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag 
eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet 
idag.  

 
  Omröstning begärs. 
 

 Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 58 ja-röster, 2 nej-röster och 1 ledamot är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 

2. Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

 
  Omröstning begärs. 
 

 Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill avslå det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 57 ja- röster, 2 nej-röster, 1 ledamot avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga C).  
 

3. Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Thoralf Alfssons tilläggsförslag om att en ekonomisk redovisning tas fram 
över verksamheten för ensamkommande barn och redovisas senast den 1 
april för kommunfullmäktige. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 

 
  Omröstning begärs. 
 

 Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 
vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 58 ja-röster, 2-nej röster och 1 ledamot är frånvarande 



 Kommunfullmäktige 2012-01-30 16 
    
 

(hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 

 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner förändrat avtal med Migrationsverket om att ta 

emot 35 ensamkommande flyktingungdomar, varav 6 ska vara vikta åt 
asylsökande. 

 
Protokollsanteckning Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Anna-Britt Wejdsten (FP), 

redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Vi yrkar bifall till förslaget om att kommunen förändrar avtalet med 

migrationsverket och utökar sitt åtagande till att ta emot 35 ensamkommande 
flyktingungdomar. 

 
 Att fly till ett nytt land där man inte har någon anknytning är en svår prövning, 

att göra detta utan föräldrar eller anhöriga är en ännu svårare prövning. Att 
Kalmar välkomnar dessa ungdomar och ger dem en ny start är en självklarhet. 

  
 Av bifogat beslutsunderlag framgår att Kalmar kommuns verksamhet med 

mottagande av ensamkommande ungdomar i praktiken sedan 2009 haft mellan 
35-40 ungdomar istället för avtalade 24. Av handlingarna framgår vidare att detta 
lett till ett sämre mottagande för ungdomarna genom att de ej fått tillräckligt 
stöd och även medfört hög arbetsbelastning för våra kommunanställda. Det är 
positivt att Migrationsverkets handläggningstider blir kortare och vi vill att 
statens ökade resurser också ska komma denna viktiga verksamhet tillgodo. För 
barnens bästa vill vi se att ett ökat mottagande direkt följs av ett nytt avtal för att 
ytterligare förbättra kvaliteten på mottagandet. Här bör socialförvaltningen tidigt 
ge en impuls till beslutfattarna om att ett utökat behov finns och att avtalet bör 
utökas. Endast då kan man bibehålla högsta möjliga kvalité i mottagandet och ge 
dessa utsatta ungdomar den nya start de förtjänar.” 

 
 
§ 12 Uppdrag om förbättringsarbete – Ännu bättre! 
 (dnr KS 2011/00686 001) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 22 december 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 8.  
  
Bakgrund I budgeten för 2012 avsattes 3 miljoner kronor för förbättringsarbete. Från 

denna pott ska verksamheterna kunna söka pengar för olika förbättrings- och 
utvecklingsprojekt. Kommunstyrelsen fick i uppdrag att senast februari 2012 
återkomma med ett förslag om hur arbetet kan organiseras. 

 
 Kommunledningskontoret har nu utarbetat ett förslag till hur arbetet med 

förbättrings- och utvecklingsprojekt ska organiseras i Kalmar kommun. 
 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets förslag 

med följande tillägg:  
- Efter avslutat förbättringsarbete ska teamet delta i ett 

spridningsseminarium för att delge sina nya kunskaper och resultat.  
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- Det ska under året finnas fasta ansökningstider.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) – med instämmande av 

Anna Thore (MP), Malin Petersson (M), Jessica Rydell (MP), 
Monica Bengtsson (KD) och Bertil Dahl (V) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  

  
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att fastställa kommunledningskontorets förslag till 

hur arbetet med förbättrings- och utvecklingsprojekt ska organiseras i  
 Kalmar kommun med följande tillägg: 

- Efter avslutat förbättringsarbete ska teamet delta i ett 
spridningsseminarium för att delge sina nya kunskaper och resultat.  

- Det ska under året finnas fasta ansökningstider.  
 
 
§ 13 Taxor för småbåtsplatser och uppläggningsplatser 
 (dnr KS 2011/00677 017) 
 
Handlingar Skrivelse från serviceförvaltningen den 25 november 2011.  
 
 Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser den 30 november 2011.  
 
 Villkor avseende kontrakt för båtplatser och uppläggningsplatser i 

småbåtshamnar i Kalmar kommun. 
 
 Utdrag ur servicenämndens protokoll den 7 december 2011, § 169.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 9. 
  
Bakgrund Under 2003 gjordes en inventering av småbåtshamnarna där priset 

differentierades beroende på service/utrustning m.m. vid hamnen. År 2008 
höjdes taxorna för småbåtshamnar och uppläggningsplatser med 38 % enligt 
beslut i kommunfullmäktige. 

 
 Serviceförvaltningen menar att en ökad service i hamnarna är önskvärd av 

många båtägare och de är beredda att betala för detta. Utan att bygga bort 
möjligheterna till en enkel och billig båtplats anses förvaltningen att en succesiv 
ökning av servicen, där taxan utökas för att täcka de tillkommande kostnaderna, 
har goda förutsättningar att leda till ökad beläggning i våra småbåtshamnar.  

 
 Vid sidan om taxeförändringar förordas en avgift vid nyttjande av ej bokad plats, 

bortforsling av till exempel båtar, vaggor och vagnar, timkostnad för övriga 
arbeten och el.  

 
 Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny taxa för 

småbåtshamnar och uppläggningsplatser att gälla från och med båtsäsongen 
2012 och uppläggningssäsongen 2012/2013. Förslaget innebär att samtliga 
avgifter höjs med i genomsnitt 2,57 % och att taxan därefter årligen indexeras 
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med konsumentpris index (oktober 2011 som basmånad). Kommunstyrelsen har 
tillstyrkt förslaget.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar ny taxa för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 

att gälla från och med båtsäsongen 2012 och uppläggningssäsongen 2012/2013.  
 
 Det innebär att taxan därefter kommer att indexuppräknas enligt 

konsumentprisindex med oktober 2011 som basmånad.  
 
 
§ 14 Försäljning av fastigheterna Fyrmästaren 2, Redaren 8 och 

Styrmannen 5 på Tjärhovet (friköp av tomträtt) 
 (dnr KS 2011/00693 253) 
 
Handlingar Skrivelse från kommunledningskontoret den 28 december 2011.   
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 11.  
 
Bakgrund Fastigheterna Fyrmästaren 2, Redaren 8 och Styrmannen 5 är upplåtna med 

tomträtt till Kalmar Lantmän ek för. 
 
 Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har erbjudit föreningen 

att friköpa fastigheterna. Efter förhandling har föreningen accepterat 
erbjudandet om att friköpa fastigheterna för ett belopp om 2 321 800 kronor. 
Friköpsbeloppet motsvarar ett pris om 200 kr/m2 tomtyta. Friköpsbeloppet har 
marknadsbedömts av värderingsföretag. Ett genomförande av friköpet innebär 
ett årligt bortfall av tomträttsavgälder på 127 699 kr. 

 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag.  
 
Beslut Kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheterna Fyrmästaren 2, Redaren 8 och 

Styrmannen 5 för 2 321 800 kronor till Kalmar Lantmän ek för. 
 
 
§ 15 Program inför detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2 
 (dnr KS 2011/00569 214) 
 
Handlingar Samrådsredogörelse den 5 december 2011 
 
 Förslag till program, reviderat 5 december 2011.   
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, 
 § 329. 
  
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 12. 
 
Bakgrund Bakgrunden till programmet är att Bovieran AB önskar bygga seniorlägenheter i 

bostadsrättsform i Kalmar. Kommunstyrelsen beslutade den 7 september 2010 
att bevilja Bovieran en markreservation för området som avgränsas av 
Jägarevägen i söder, Banérgatan i väster, Funkabovägen i norr och Hjortvägen i 
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öster. I programskedet ska en lämplig placering av seniorboendet inom området 
utredas, samt hur den återstående marken kan användas. Hela området, som är 
cirka 15 000 m2, ägs av Kalmar kommun. 

 
I gällande detaljplan har området bestämmelsen Naturpark. Om området ska 
bebyggas och få en ny användning måste kommunen göra en ny detaljplan. 
 
Planeringens syfte är att pröva byggnation i området på ett sätt som skapar en 
god övergång mellan större och mindre byggnadsvolymer i stadsdelen.  
 
Kommunfullmäktige beslutade den 19 december 2011, § 248, att återremittera 
ärendet för komplettering av samrådsredogörelsen. Samhällsbyggnadsnämnden 
har på nytt behandlat ärendet och föreslår att kommunfullmäktige antar 
programmet. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 

Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Jonas Lövgren (M), med instämmande av Tamas Lakatos (M), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Kajsa Hedin (M) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) och 
Folke Fagerlund (KD) och Anna-Britt Wejdsten (FP) - föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag med följande ändring: 

 
Under rubriken ”Förslag till ny bebyggelse”, sid 6 i programförslaget, stryks 
andra stycket, som handlar om nya markbostäder vid Hjortvägen. Därmed 
faller även skisserna på sid 8-9. Istället för stycket ovan skriva in: ”På 
resterande ca 7 000 kvadratmeter bör ytan nyttjas effektivt, så att det kan bli 
en så sammanhängande skog som möjligt. Då det nu klargjorts att 
förändringar i skogen är tillåtna, bör boende i området bjudas in för en ny 
dialog och ges möjlighet att påverka utformningen av området. Detta kan 
lämpligen hanteras i en separat detaljplan.” 
 

Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av Kajsa Hedins m.fl. ändringsförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Kajsa Hedins m.fl. ändringsförslag. Han finner 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslut Kommunfullmäktige godkänner program inför detaljplan för del av fastigheten 
Berga 10:2, senast reviderat 5 december 2011, som underlag för fortsatt 
detaljplanering.  

 
Reservation Kajsa Hedin (M) samt ledamöterna från FP, KD och SD reserverar sig mot 

beslutet till förmån för Kajsa Hedins förslag.  
 
Protokollsanteckningar Kajsa Hedin (M), Anna-Britt Wejdsten (FP) och Björn Brändewall (FP) 

redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
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 ”Bovieran är ett intressant byggprojekt som kommer vara positivt för Kalmar, 

men även om vi är positiva till Bovieran så anser vi samtidigt att det är viktigt att 
slå vakt om närheten till grönområden. Om planområdet skulle bebyggas, skulle 
de närmaste större grönområdena för boende i området vara de längs 
Ölandsleden och Tallhagsvägen, som enligt programmet är ’mindre användbara 
för rekreation p.g.a. buller’. Dessutom planeras exploatering i den östra delen av 
de områdena (längs Tallhagsvägen) vilket ytterligare kan minska tillgängligheten 
till grönområden för de boende. 

 
 Planområdet är just nu kanske inte det vackraste grönområdet man kan tänka 

sig, men dess centrala läge gör det värdefullt som rekreationsområde. Vi anser 
att området skulle gynnas av en mindre försköning. 

 Enligt synpunkter från boende i området så har de på direkt förfrågan till 
kommunen fått muntliga besked om att området inte får röras p.g.a. 
branddammarna i området. Det är mycket olyckligt om detta besked har fått de 
boende att hålla tillbaka med sina förslag på hur området kan utvecklas, och att 
denna tystnad tagits till intäkt för att ingen vilja att utveckla området skulle 
finnas. 

 
 Det fortsatta planeringsarbetet bör präglas av en strävan att utnyttja ytan 

effektivt, så att resterande skog, av de 7 000 kvadratmeter som blir över efter 
Bovierans etablering, kan bli en så sammanhängande skog som möjligt och att 
boende i området ges möjlighet att vara med och utveckla denna.” 

 
 Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 

”Underlaget är väl bearbetat med tydliga konsekvensbeskrivningar för området. 
 Då detta skogsparti tidigare har uppfattats som en otrygg plats välkomnar vi 

Bovieran som en del i området, som medverkar till blandat boende och en 
tryggare miljö. Högt ställda krav på energieffektivitet måste ställas på all sådan 
nybyggnation. 

 
 Miljöpartiet vill betona att det är angeläget att vara varsam med hur mycket 

grönytor man tar i anspråk. Det är viktigt att bevara en sammanbunden grön 
vegetation genom området så att man kan förflytta sig över det. 

  
 Vi vill begränsa ytorna för bostäder som planeras i östra delen av skogen. 

Skogsområdet mellan byggnaderna får inte uppfattas som privat mark, utan ska 
inbjuda allmänheten till vistelse i skogen. Att skapa positiva entréer från alla 
riktningar in i skogen är därför angeläget, och ökar övriga boendes tillgång till 
skogen. 

 
 Vi vill se en kvalitetshöjning av den skog och grönstruktur som lämnas kvar, 

framför allt för att kunna användas av förskolor, skolor och friluftsaktiviteter.” 
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§ 16 Detaljplan för del av fastigheten Djurängen 2:4 m.fl. (knytplats 

Norra vägen – Tyska vägen), Berga 
 (dnr KS 2012/0005) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad den 22 december 2011. 
 
 Utlåtande den 2 november 2011.  
 
 Samrådsredogörelse den 19 september 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 330.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 13.  
   
Bakgrund Planen syftar till att i mötet mellan Norra vägen och Tyska vägen skapa en 

”knytplats”, ett område vars roll är att kombinera en strategisk viktig plats för 
övergripande rörelser och resande i staden med ett attraktivt offentligt rum och 
mötesplats.  

 
 Befintlig trafikplats föreslås byggas om för att skapa en mer långsiktig och 

stadsmässig trafiksituation. 
 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Djurängen 

2:4 m.fl., (knytplats Norra vägen –Tyska vägen) Berga. 
 
 
§ 17 Detaljplan för del av fastigheten Smedby 2:81 m.fl., (Smedby 

centrum)  
(dnr KS 2012/0009) 

 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad den 22 december 2011. 
 
 Utlåtande den 22 december 2011.  
 
 Samrådsredogörelse den 27 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 332. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 15.  
   
Bakgrund Syfte med planen är att skapa en tydlig och attraktiv centrumplats i Smedby. 

Förslaget innebär både utökade och nya byggrätter samt att delar av Dörbyvägen 
stängs av för parkering och torg.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
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Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Smedby 

2:81 m.fl. (Smedby centrum). 
 
 
§ 18 Detaljplan för ny anslutningsväg i Fjölebro, del av fastigheten 

Västerslät 8:14 m.fl. 
 (dnr KS 2012/0010) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad den 22 december 2011. 
 
 Utlåtande den 22 december 2011.  
 
 Samrådsredogörelse den 27 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 334. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 17.  
   
Bakgrund Planen syftar till att stärka sambandet mellan Fjölebro och Lindsdal genom att 

anpassa infrastrukturen och möjliggöra ny bebyggelse. Ett nytt handelskvarter 
skapas i ett strategiskt läge i Lindsdal och anpassningar av Lindsdalsvägen gör 
den mer trafiksäker och funktionell som huvudgata.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Jonas Lövgren (M), med instämmande av 

Johan Persson (S), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för ny anslutningsväg i Fjölebro, 

del av Västerslät 8:14 m.fl. fastigheter.   
 
Protokollsanteckning Rolf Wallergård (M) och Jonas Lövgren (M) redovisar en protokollsanteckning 

enligt följande: 
 
 ” Vi stödjer planerna på att knyta ihop norra Kalmar med Lindsdal i enlighet 

med intentionerna i förslaget till detaljplan och att Förmansgatan blir en ny 
Östra huvudgata för området samt att Nils Holgerssons väg ges mer karaktär av 
stadsgata. Av trafiksäkerhetsskäl föreslår vi att Kläckeberga-/Smedbyvägens idag 
mycket trafikfarliga anslutning till Lindsdalsvägen flyttas till den föreslagna 
cirkulationen vid Nils Holgerssons vägs anslutning. Detta medför inga stora 
nackdelar för markägaren då ianspråktagen areal för vägområdet blir ringa. Den 
del av den ursprungliga riksvägen som i detta förslag faller bort kan även 
framledes nyttjas av gående och cyklister och vägens eventuella kulturvärde kan 
därvid behållas. Vidare föreslår vi att det i detaljplanen med Y (idrottsområde) 
benämnda området med fördel kan omvandlas till bostadsområde, då trycket på 
nya styckehustomter i Lindsdal är stort och behovet av idrottsytor inom 
överskådlig tid är mättat med beaktande av de nyligen anlagda bollplanerna. 
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Totalekonomin för detaljplaneområdet kommer dessutom att förbättras avsevärt 
med beaktande av att ytterligare ca 25 st småhustomter kan tillskapasför 
försäljning inom Y-området”. 

 
 Anna-Britt Wejdsten (FP) med instämmande av Inger Hilmansson (FP) 

redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ” Vi stödjer planerna på att knyta ihop norra Kalmar med Lindsdal i enlighet 

med intentionerna i förslaget till detaljplan och att Förmansgatan blir en ny 
Östra huvudgata för området samt att Nils Holgerssons väg ges mer karaktär av 
stadsgata.  

 
 Av trafiksäkerhetsskäl föreslår vi att Kläckeberga-/Smedbyvägens idag mycket 

trafikfarliga anslutning till Lindsdalsvägen flyttas till den föreslagna cirkulationen 
vid Nils Holgerssons vägs anslutning. . Den del av den ursprungliga riksvägen 
som i detta förslag faller bort kan även framledes nyttjas av gående och cyklister 
och vägens eventuella kulturvärde kan därvid behållas.  

 
 Vidare föreslår vi att det i detaljplanen med Y (idrottsområde) benämnda 

området med fördel kan omvandlas till bostadsområde, då behovet av lägenheter 
i Lindsdal är stort och behovet av idrottsytor inom överskådlig tid är mättat med 
beaktande av de nyligen anlagda bollplanerna”. 

 
 
§ 19 Detaljplan för del av fastigheten Smedby 1:3, ”Flygstaden”, 

område väster om flygplatsområdet  
 (dnr KS 2012/0011) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad den 22 december 2011. 
 
 Utlåtande den 30 november 2011.  
 
 Samrådsredogörelse den 22 september 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 337.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 18.  
   
Bakgrund Detaljplanen syftar till att göra det möjligt att utveckla området för etablering av 

industri och verksamheter. Detta innebär att merparten av området ändras från 
att vara odlingsmark och naturmark till kvarters- och vägmark.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Malin Petersson (M), med instämmande av 

Folke Fagerlund (KD), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  



 Kommunfullmäktige 2012-01-30 24 
    
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Smedby 

1:3, ”Flygstaden”, området väster om flygplatsområdet.   
 
Protokollsanteckning Ledamöterna från C – med instämmande av Folke Fagerlund (KD) – lämnar en 

protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Detaljplanen för Smedby 1:3 tar mycket bra åkermark i anspråk. Åkermark är 

en begränsad resurs. Centerpartiet anser därför att Kalmar kommun i största 
möjliga utsträckning skall undvika att bebygga åkermark.”. 

 
 
§ 20 Detaljplan för del av fastigheten Oxhagen 2:1 
 (dnr KS 2012/0007) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad den 27 oktober 2011. 
 
 Utlåtande den 22 december 2012.  
 
 Samrådsredogörelse den 11 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 338.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 19.  
 
Bakgrund Planen syftar till i första hand att möjliggöra uppförande av en ny 

räddningsstation i nära anslutning till Kalmar centrala delar. Detaljplanen 
medger även en kombination av flera andra verksamheter som bedöms kunna 
samlokaliseras såsom handel, kontor och hotell. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Oxhagen 

2:1. 
 
 
§ 21 Motion från FP om kommunalråd för en dag 
 (dnr KS 2011/00414 092) 
 
Handlingar Motion FP den 1 september 2011. 
 
 Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 4 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 18 november 2011, § 97. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 120.  
 
Bakgrund Folkpartiet Liberalerna har i en motion föreslagit att kommunen ska utlysa en 

medborgarförslagstävling i kommunens högstadieskolor, antingen som en 
temadag eller som en del av skolornas ordinarie kursplan kring demokratifrågor. 
Vinnaren, som enligt motionen ska utses av Kalmar Ungdomsråd, får praktisera 
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med ett kommunalråd under en dag. Förslagen ska därefter behandlas i 
respektive nämnd som en del av lärandet.  

 
 Barn- och ungdomsförvaltningen har yttrat sig över motionen. Av yttrandet 

framgår bl.a. att kommunfullmäktige inte bör fatta beslut om att styra innehållet i 
undervisningen. Det är läroplanen för grundskolan och kursplanen för 
respektive ämne som anger innehållet.  

 
 Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå 

motionen. Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Björn Brändewall(FP)  att kommunfullmäktige 

ska besluta enligt följande: 
 ”Att kommunen utlyser en medborgarförslagstävling och informerar SO-lärare 

samt elevråd i kommunens högstadieskolor om möjligheten att deltaga och i så 
fall engagera eleverna på det sätt som de finner lämpligt. Att vinnaren, som utses 
av Kalmar Ungdomsråd, får praktisera med ett kommunalråd under en dag. 
Förslagen behandlas därefter i respektive nämnd i vanlig ordning. Att motionen 
därmed anses vara besvarad.”  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 

bifalla kommunstyrelsens förslag eller Björn Brändewalls förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Omröstning begärs. 
 
 Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 

vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla 
Björn Brändewalls förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 48 ja-röster, 
4 nej-jröster, 2 ledamöter är frånvarande och 7 ledamöter avstår från att rösta 
(hur var och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslut Kommunfullmäktige avslår motionen ”Kommunalråd för en dag”. 
 
 Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 
Reservation Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för 

Björn Brändewalls förslag.  
 
 
§ 22 Motion från FP om antimobbningsbonus för Kalmars skolor 
 (dnr KS 2011/00453 092) 
 
Handlingar Motion FP den 20 september 2011. 
 
 Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 27 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 18 november 2011, § 98. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012,  § 21.  
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Bakgrund Folkpartiet Liberalerna har i en motion föreslagit att barn- och ungdoms-

förvaltningen får i uppdrag att tillsammans med representanter för skolpersonal 
och elever ta fram kriterier för en antimobbningsbonus enligt motionens 
intentioner.  

 
 Barn- och ungdomsförvaltningen har yttrat sig över motionen. Av yttrandet 

framgår bl.a. att det är rektors uppdrag att tillse att mobbning inte förekommer i 
verksamheten. Det uppdraget är lika viktigt som alla andra mål och uppdrag i 
skolan. Det är därför inte lämpligt att lyfta ut en enskild del och skapa en bonus 
för den. Att använda ekonomiska incitament för att arbeta mot kränkande 
behandling bedöms inte vara rätt verktyg. Rektorer ska fullfölja sitt uppdrag 
ändå. 

 
 Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå 

motionen. Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Björn Brändewall (FP) – med instämmande av 

Birgitta Nordlöw (FP) och Inger Hilmansson (FP) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen.  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 

bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige avslår motionen ”Inför en antimobbningsbonus för 

Kalmars skolor”. 
 
 Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 
Reservation Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för motionen.  
 
 
§ 23 Motion från Ingegerd Petersson (C) om namngivning av rondeller 
 (dnr KS 2011/00535 092) 
 
Handlingar Motion C den 12 oktober 2011. 
 
 Stadsingenjörens skrivelse den 13 december 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 22.  
 
Bakgrund Ingegerd Petersson (C) har i en motion föreslagit att Kalmar kommun ska 

uppdra till serviceförvaltningen att ta fram namn till rondellerna inom hela 
kommunen. Namnen bör tas fram av kommuninvånarna genom någon form av 
”förslagslåda”. 

 
 Stadsingenjören har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår bland annat 

att det inte finns behov av att namnsätta alla rondeller men att det kan vara bra 
att namnsätta vissa för att underlätta vägvisning och stödja trafiksäkerheten. 
Namnsättningen bör ske inom ramen för rutinen hur gator namnsätts i 
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kommunen. Arbetsutskottet har beslutat i enlighet med stadsingenjörens förslag 
och kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar motionen genom att uppdra åt stadsingenjören att 

tillsammans med servicenämnden inventera vilka rondeller som bör namnsättas. 
Namnsättningen ska ske inom ramen för ordinarie namnsättningsrutin och 
stadsingenjören ska beakta möjligheterna att inhämta kommuninvånarnas 
synpunkter när så bedöms som lämpligt.  

 
 
§ 24 Motion från Karl Holst (M) om att Kalmar kommun behöver en 

trygghetskarta 
 (dnr KS 2011/00542 092) 
 
Handlingar Motion från Karl Holst (M) den 25 oktober 2011. 
 
 Stadsingenjörens skrivelse den 13 december 2011. 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 328. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 23.  
 
Bakgrund Karl Holst (M) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ger 

kommunledningskontoret i uppdrag att utreda möjligheterna med en digital 
trygghetskarta. Med en sådan karta ska invånarna kunna gå in på kommunens 
hemsida och klicka sig fram på en karta och markera det ställe man känner sig 
otrygg på och ge förslag på hur det kan bli tryggare.  

 
 Stadsingenjören har yttrat sig över motionen och menar att kommunens 

ambition är att ständigt förbättra tillgängligheten och bemötandet. Som ett led i 
detta har samhällsbyggnadskontoret och serviceförvaltningen påbörjat ett arbete 
med en webbaserad karta för felanmälan. Samhällsbyggnadsnämnden har 
föreslagit att kommunfullmäktige bifaller motionen och ger samhällsbyggnads-
kontoret och serviceförvaltningen i uppdrag att slutföra det påbörjade arbetet 
med en kommunal trygghetskarta. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller motionen och ger samhällsbyggnadskontoret och 

serviceförvaltningen i uppdrag att slutföra det påbörjade arbetet med en 
kommunal trygghetskarta. 

  
 Motionen ska härmed anses besvarad. 
 
 
§ 25 Medborgarförslag om utformning av återvinningsstationer 
 (dnr KS 2011/00558 094) 
 
Handlingar Medborgarförslag den 26 oktober 2011.  
 
 Skrivelse från samhällsbyggnadskontoret den 7 december 2011.  
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 december 2011, § 324. 



 Kommunfullmäktige 2012-01-30 28 
    
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012, § 24.  
 
Bakgrund Martin Herold föreslår i ett medborgarförslag att Kalmar kommun säger upp alla 

tillfälliga beslut om byggnation (uppställning) av återvinningsstationer med 
utgången av 2012. Under 2011-2012 ska det fastställas designkrav till hur en 
återvinningsstation ska gestaltas i Kalmar kommun genom bland annat 
inpassning i lokalområdet, utseende, ljussättning och tillgänglighet.  

 
 Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över medborgarförslaget och menar att 

lämnade bygglov inte kan sägas upp. Men ska förslaget genomföras så får det ske 
allt eftersom nya bygglov söks. Samhällsbyggnadsnämnden är positiv till att ett 
program för återvinningsstationer tas fram och där nämnden vill medverka med 
kunskap om sitt kompetensområde. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige är positiv till att ett program för återvinningsstationer tas 

fram och där samhällsbyggnadsnämnden medverkar med kunskap inom sitt 
kompetensområde.  

 
 
§ 26 Fyllnadsval som ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
 (dnr KS 2011/00690 102) 
 
Handlingar Gresa Kuqajs avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 30 januari 

2012. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gresa Kuqaj (S).   
 
 Kommunfullmäktige väljer Pernilla Frid (S) till ny ledamot i kultur- och 

fritidsnämnden till och med 31 december 2014.  
 
 Kommunfullmäktige väljer Ola Ljung (S) till ny ersättare i kultur- och fritids-

nämnden efter Pernilla Frid (S) till och med 31 december 2014.  
 
 
§ 27 Fyllnadsval som ersättare i omsorgsnämnden 
 (dnr KS 2012/0053) 
 
Handlingar Mathilda Karlssons avsägelse. 
  
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 30 januari 

2012. 
  
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Mathilda Karlsson (V). 
 
 Kommunfullmäktige väljer Elsa Berg (V) till ersättare i omsorgsnämnden till och 

med 31 december 2014.  
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§ 28 Anmälningsärenden 
 

a) Kommunstyrelsens protokoll den 10 januari 2012  
 

b) Uppföljning avseende ny ansvarsfördelning mellan omsorgsnämnden och 
socialnämnden. 
(dnr KS 2008/00310 012) 
 

c) Motion från Malin Petersson (M) om klimatkompensation. 
(dnr KS 2011/00644 092) 
 

d) Medborgarförslag om att förbättra belysningen i Trekanten samt 
servicenämndens svar. 
(dnr KS 2011/00559 094) 
 

e) Medborgarförslag om att bygga en träningspark i Norrliden. 
(dnr KS 2012/0023) 
 

f) Motion från FP om kommunalråd för en dag. 
(dnr KS 2012/0022) 
 

g) Medborgarförslag om att öppna rondellen vid korsningen Bragegatan/Södra 
vägen. 
(dnr KS 2012/0015) 
 

h) Motion från FP om att ge kommunens farthinder/betongsuggor en lokal 
utformning. 
(dnr KS 2011/00691 092) 
 

i) Medborgarförslag om vägvisare för gående på Kvarnholmen. 
(dnr KS 2011/00692 094) 
 

j) Medborgarförslag om att utveckla naturparkområdet Berga 10:2. 
(dnr KS 2011/00688 094) 
 

k) Motion från FP om en app för närmaste toalett. 
(dnr KS 2011/00684 092) 
 

l) Beslut från Kalmarsunds Gymnasieförbund om att påbörja satsningen Digital 
kompetens. 
  

m) Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten. 
(dnr KS 2011/00680 092) 
 

n) Motion från FP om att flytta ansvaret för fritidsgårdarna från kultur- och 
fritidsförvaltningen till barn- och ungdomsförvaltningen. 
(dnr KS 2011/00674 092) 
 

o) Medborgarförslag om att ändra sport eller höstlov till ojämn vecka. 
(dnr KS 2011/00676 094) 
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p) Motion från FP om att stärka förutsättningarna för en sommarteater i 
Kalmar. 
(dnr KS 2011/00665 092) 
 

q) Medborgarförslag om vuxenkontakter i Berga för ungdomar. 
(dnr KS 2011/00663 094) 
 

r) Medborgarförslag om att bygga multiarena vid vattentornet i Berga eller vid 
Funkaboskolan. 
(dnr KS 2011/00662 094) 
 

s) Medborgarförslag om att utnyttja skogen mellan Hjortvägen, Jägarevägen, 
Banérgatan och Funkabovägen bättre. 
(dnr KS 2011/00657 094) 

 
 
§ 29 Interpellation om parkering vid Kalmar Sportcenter 
 (dnr KS 2012/0049) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Det genomförs och planeras stora satsningar i kvarteret Nötskrikan. Där byggs 

nu ett regionalt sportcenter med bad, ishallar och sporthallar.  
 
 Kvarteret lockar många besökare från hela regionen. Sporthallar och ishall 

besöks av 40 - 50 000 personer och Familjebadet av 30 000 personer per månad 
under högsäsong. Utöver detta har ett 25-tal föreningar verksamhet i området. 
De satsningar som nu görs syftar till att locka ännu fler besökare till kvarteret.  

 
 Under hela planeringsprocessen har en diskussion förts om tillgängligheten till 

anläggningarna. Alla har varit överens om att det skall vara lätt att ta sig till 
anläggningarna kollektivt och med cykel. Centerpartiet med flera har hävdat att 
ett regionalt sportcenter också måste förses med tillräckligt många 
parkeringsplatser, så att besökare på ett enkelt och smidigt sätt kan nå 
anläggningarna med bil. Tyvärr upplever vi att våra farhågor inte tagits på allvar 
utan att det funnits en övertro på människors möjligheter och vilja att cykla eller 
åka kollektivt och gå långa sträckor en mörk och kall vinterkväll för att besöka 
Familjebadet.  

 
 Under det senaste året har vi kunnat konstatera att vi gjorde rätt bedömning. 

Åtskilliga är de människor som hört av sig och beskriver en hopplös 
parkeringssituation. Om man bor söder eller väster om Kalmar finns ingen 
kollektivtrafik som går i närheten av sportcentret.  

 
 Enligt den enkätundersökning som Familjebadet genomfört bland de som 

besöker badet åker 56 % bil. Av 500 tillfrågade svarar 448 eller 90,3 % att 
parkeringsmöjligheterna vid badet är mindre bra, vilket är det sämsta omdömet 
man kan ge i denna undersökning.  
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 Antalet besökare vid badet har under 2011 minskat. Vi har kontaktats av familjer 

som säger att de valt bort besök vid sportcentret på grund av svårigheten att 
parkera. Dessa finns därför inte med i resultatet av enkätundersökningen.  

 
 Under året har också en skrivelse skickats till kommunfullmäktige i Kalmar från 

föreningarna som verkar inom kvarteret, där de är mycket bekymrade över 
tillgången till parkeringsplatser och möjligheter att avlämna passagerare vid 
entrén.  

 
 Ett ytterligare problem är att det finns planer på att bebygga de parkeringsplatser 

som finns bakom Jenny Nyströmsskolan, vilket bl.a. Centerpartiet har sagt nej 
till.  

 
 Kalmar Familjebad AB har offensivt jobbat för att förbättra skyltningen och få 

tillgång till parkeringsplatser som inte används kvällstid men det fordras 
ytterligare insatser.  

 
 Det har och kommer att satsas stora resurser i Kalmar Sportcenter i kvarteret 

Nötskrikan. För oss i Centerpartiet är det en självklarhet att vi måste se till 
helheten så att även tillgängligheten fungerar och inte planera efter ett 
önsketänkande som inte existerar i verkligheten.  

 
 Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande Johan Persson:  

1.  Delar Du min uppfattning att parkeringsmöjligheterna vid Kalmar 
Sportcenter måste förbättras?  

2.  Är du beredd att ta initiativ till att parkeringsfrågan löses vid Kalmar 
Sportcenter på kort och på lång sikt? 

__________________ 
 

  Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 I oktober månad fick jag motsvarande interpellation av partikollegan Ingegerd 

Petersson. Denna interpellation var föranledd av att jag i samband med 
invigningen av Kalmar sportcentrum lovade en översyn av parkeringsfrågan. 
Den uppfattningen kvarstår, det måste göras på kort och på lång sikt. Det 
långsiktiga behovet får hanteras genom ett uppdrag i budgeten medan en 
kortsiktig möjlig lösning skulle hanteras genom dialog med samhällsbyggnads-
kontoret.  

  
 Så har också skett. Samhällsbyggnadskontoret kommer under februari att 

presentera ett förslag för nämnden. 
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      Bilaga A 
§ 7 Fördjupad översiktsplan Norrliden Strand - Antagande 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Mats Griph                               X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Ami Höglund                              X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 48 2 0 0 
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Bilaga A, forts 
§ 7 Fördjupad översiktsplan Norrliden Strand - Antagande 

 

Transport: 48 2 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 8 0 1 
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Bilaga B 
§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Mats Griph                               X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Ami Höglund                              X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 
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Bilaga B, forts 
§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                         X        
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 58 2 0 1 
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    Bilaga C 
§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Mats Griph                               X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Ami Höglund                              X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 0 1 0 
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    Bilaga C, forts 
§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 

 

Transport: 49 0 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                         X        
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 57 2 1 1 
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     Bilaga D 

§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Mats Griph                               X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Ami Höglund                              X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 
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     Bilaga D, forts 
§ 11. Förändrat avtal med Migrationsverket angående ensamkommande flyktingungdomar och asylsökande 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                         X        
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 58 2 0 1 
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     Bilaga E 
§ 21 Motion från FP om kommunalråd för en dag 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X
  Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Mats Griph                               X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                            X
  Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Ami Höglund                              X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 2 0 4 
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Bilaga E, forts 
§ 21 Motion från FP om kommunalråd för en dag 

 

Transport: 44 2 0 4 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                            X
  Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                            X
  Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 48 4 2 7 
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